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VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 51

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: POSIZIONAMENTO  ELEMENTI  DISSUASORI  ALLE  ENTRATE  DEL SOTTOPASSO 
PEDONALE SABINO UBER. DOCUMENTO AI SENSI DELL'ARTICOLO 27 COMMA 2 
LETTERA B) DEL REGOLAMENTO DEL DECENTRAMENTO.

Il giorno  10.06.2021 ad ore 20.30 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione  disposta  con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai 
Consiglieri, si è riunito, in seduta  pubblica, il Consiglio  circoscrizionale  sotto la presidenza della 
signora Frizzera Gianna presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Frizzera Gianna
consigliereAndreatta Antonella

e consiglieriAvi Gianni
Beltramello Fabio
De Mare Vittoria
Franceschini Lorenza
Nicolussi Paolaz Luca
Paolazzi Corrado
Parkoo Kudzo Woezo
Rizzi Sara
Rodler Christian
Tezzon Ivan
Tomasi Michele
Tosoni Marco
Weiss Giuliano

e pertanto complessivamente presenti n. 15, assenti n. 0, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza la signora Frizzera Gianna.
Partecipa la Segretaria circoscrizionale Bortolameotti Chiara.

Accertata la presenza del numero legale, la Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale

premesso che in data 25.5.2021 prot. n. 138868  i consiglieri del gruppo consiliare Insieme 
per Gardolo hanno presentato un documento ai  sensi dell'articolo 27 comma 2 lettera  b)  del 
Regolamento  del  Decentramento  avente  ad  oggetto  “Posizionamento  elementi  dissuasori  alle 
entrate del sottopasso pedonale Sabino Uber”;

dato atto che il  consigliere Tezzon ha relazionato al riguardo dando lettura del predetto 
documento;

sentiti gli interventi  delle consigliere e dei consiglieri;

giudicati condivisibili i contenuti esposti dal consigliere Tezzon con l’’integrazione emersa in 
aula e ritenuto quindi di porre in votazione l’approvazione del documento ai sensi dell’articolo 27 
comma 2 lettera b) del Regolamento del Decentramento;

rilevato che, ai sensi dell'art. 53 comma 1 lettera c) del Regolamento del decentramento, 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  la  Segretaria  circoscrizionale  ha  espresso  parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione; 

visti:
‒ il  Codice degli  Enti  locali  della Regione autonoma Trentino – Alto Adige approvato con 

Legge regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive modifiche;
‒ lo  Statuto comunale approvato e da ultimo modificato rispettivamente con deliberazioni 

consiliari 09.03.1994 n. 25 e 21.11.2017 n. 147;
‒ la deliberazione del Consiglio comunale 29.12.2020 n. 175, immediatamente eseguibile, 

con  la  quale  è  stato  approvato  il  Documento  Unico  di  Programmazione  2021-2023  e 
successive variazioni;

‒ il  Regolamento sui controlli  interni  approvato con deliberazione consiliare 23.11.2016 n. 
136;

‒ il Regolamento del decentramento approvato con deliberazione consiliare 11.03.2015 n. 41 
e modificato con deliberazione consiliare 29.07.2020 n. 120;

constatato e proclamato da parte della Presidente, con l'assistenza degli scrutatori, l'esito 
della votazione allegato;

sulla base di tali risultati il Consiglio circoscrizionale 

delibera

1. di approvare, ai sensi dell’articolo 27 comma 2 lettera b) del Regolamento del Decentramento il 
seguente documento  avente  ad oggetto   “Posizionamento  elementi  dissuasori  alle  entrate  del 
sottopasso pedonale Sabino Uber”:

“I mezzi di mobilità alternativa si stanno sempre più diffondendo anche grazie a soluzioni come la 
pedalata assistita o la motorizzazione elettrica dei monopattini o di altri dispositivi quali il Segway, il 
Monowheel o l’Hoverboard. A queste ultime tre tipologie è vietata la circolazione nel Comune di 
Trento, mentre per i monopattini elettrici sono state emesse specifiche norme per regolamentarne 
l’utilizzo. Le biciclette a pedalata assistita sono considerate dei velocipedi la cui circolazione è 
regolamentata dal Codice della Strada.
La norma che ci  interessa richiamare in  questo frangente è  quella  che vieta a monopattini  e 
biciclette  di  circolare  sui  marciapiedi.  Tale  norma  non  è  sempre  rispettata  dai  conducenti  di 
biciclette o monopattini.  Con l’aggravante della velocità elevata grazie alla motorizzazione,  tali 
mezzi  circolano impunemente all’interno del  passaggio pedonale Uber generando situazioni  di 
pericolo per i pedoni e per le carrozzelle anche a causa della penombra e della pavimentazione ai 
lati del percorso principale, fatta di ciottoli.

Tutto ciò premesso

il Consiglio Circoscrizionale chiede alla Giunta comunale di:
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1.  installare,  chiedendo  in  tal  senso  un preventivo  nulla  osta  del  Corpo di  Polizia  Locale,  un 
sistema dissuasore rimovibile alle entrate nord e sud del sottopasso pedonale Uber in modo tale 
da disincentivare l’attraversamento da parte di biciclette e monopattini e garantendo allo stesso 
tempo il transito a passeggini e carrozzelle;
2. segnalare il divieto di transito con idonea segnaletica verticale”.

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto. 

LA SEGRETARIA CIRCOSCRIZIONALE LA PRESIDENTE
f.to BORTOLAMEOTTI f.to Frizzera

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione appello nominale;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: POSIZIONAMENTO ELEMENTI DISSUASORI ALLE ENTRATE DEL SOTTOPASSO 
PEDONALE SABINO UBER. DOCUMENTO AI SENSI DELL'ARTICOLO 27 COMMA 
2 LETTERA B) DEL REGOLAMENTO DEL DECENTRAMENTO.

Votazione appello nominale

Consigliere e Consiglieri presenti al momento del voto n. 15
Favorevoli: n. 15 (Andreatta, Avi, Beltramello, De Mare, Franceschini, Frizzera, Nicolussi Paolaz, 
Paolazzi, Parkoo, Rizzi, Rodler, Tezzon, Tomasi, Tosoni, Weiss)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 

Trento, addì 10.06.2021 la Segretaria circoscrizionale
Chiara Bortolameotti

(firmato elettronicamente)
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PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: POSIZIONAMENTO ELEMENTI DISSUASORI ALLE ENTRATE DEL SOTTOPASSO 
PEDONALE SABINO UBER. DOCUMENTO AI SENSI DELL'ARTICOLO 27 COMMA 
2 LETTERA B) DEL REGOLAMENTO DEL DECENTRAMENTO.

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 10.06.2021 la Segretaria circoscrizionale
Chiara Bortolameotti

(firmato elettronicamente)
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